

溫總：增強經濟動力與活力

成都調研召開五省區座談會 強調堅決破除改革障礙



溫家寶在彩虹電器集團公司生產車間與工人交談。 新華社

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報導）中共中央政治局常委、國務院總理溫家寶於13日至15日，到四川省成都市就當前經濟形勢進行調研，並在成都主持召開河南、湖南、廣西、四川、陝西五省區經濟形勢座談會。溫家寶指出，目前中國經濟增速仍在年初確定的預期目標區間內，穩增長政策措施正在見到成效，經濟運行總體呈現緩中趨穩態勢，不過也要清醒地看到，當前經濟尚未形成穩定回升態勢，經濟困難可能還會持續一段時間，必須深化改革開放，以增強經濟發展的動力與活力。

溫家寶說，要全面估量形勢，既要看面臨的問題、困難和風險，特別是經濟下行的壓力，也要看到經濟發展的基本面仍然是好的，有很多有利條件和積極因素，發展中出現了不少亮點，經濟增長的動力和潛力仍然較大。

比如，農業再獲豐收，夏糧連續9年增產，為穩定物價、促進經濟平穩增長提供了堅實基礎；高技術產業發展較快，反映了結構調整取得新的進展；物價逐月回落，為宏觀調控提供了更大空間，也使人民生活得到改善；城鎮居民收入和農民純收入較大幅度增長；中西部地區發展速度快於東部地區，地區差距進一步縮小；財政運行平穩，用於教育、科技、社會保障、醫療等民生領域的支出較大幅度增長；基礎設施改善、企業技術改造、設備更新和新興市場開拓都有很大的需求。

預調微調力度 適當加大

溫家寶指出，做好下半年經濟工作，要適當加大政策預調微調力度，切實提高政策的針對性、前瞻性和有效性，同時要將穩定投資與實施中長期發展規劃結合起來，與積極穩妥推進城鎮化和農業現代化結合起來，與保障和改善民生結合起來，與結構調整、技術改造、產業升級結合起來，與開拓新興市場結合起來。

溫家寶強調，要深化改革開放，增強經濟發展的動力與活力。今年的改革任務相當繁重，中央對一些重點領域和關鍵環節作出了部署，各地區各部門都要以更大的決心和勇氣加以推進，堅決破除阻礙科學發展的體制機制障礙。

溫家寶表示，發展經濟的根本目的在於改善民生、增進人民的福祉。今年的政府工作報告對一些重大民生工作作出了具體承諾，一定要努力做好。不僅要加快教育、科技、文化改革發展，還要繼續深化醫藥衛生體制改革，深化收入分配制度改革，努力增加人民收入，以及繼續完善社會保障體系。

重視民企 創造公平市場

溫家寶特別指出，要確保今年年底前實現新型農村社會養老保險和城鎮居民社會養老保險制度全覆蓋，同時千方百計擴大就業，尤其是當前要特別重視抓好高校畢業生的就業工作。此外，還要繼續做好農民工和城鎮就業困難人員就業工作，關心和解決好城鄉困難群眾的生活。

隨後，溫家寶亦考察了成都傳化公路港，並與部分民營企業負責人座談。溫家寶說，政府對民營企業、國有企業、外資企業一視同仁，一定程度上還要更加重視發展民營企業，鼓勵民營企業做大做強。溫家寶說，民營企業發展要靠自身體制機制創新，靠一流的產品、質量和品牌，靠一流的創新人才，政府最重要的是給民營企業發展創造公平的市場環境，尤其要對小微型民營企業採取扶持政策。



溫家寶總理和川震災區孩子王佳淇、趙其松、段志秀、郎錚、劉小樺、宋馨懿一起用晚餐。 新華社

與災區小「舊交」共進晚餐

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報導）14日晚，溫家寶總理在四川調研的緊張行程中，特別將6名汶川地震災區學生請到住地，與小朋友們共進晚餐，並給他們每人寫了一段寄語，勉勵他們自信自強、努力奮鬥，同時亦祝願他們愉快、健康、進步。這6位小朋友是4年前汶川地震的災區兒童，亦都與溫家寶總理有過直接接觸，得到過總理的關心和勉勵。

川震往事 歷歷在目

曾令溫家寶總理在廢墟上流淚喊「挺住」的王佳淇與趙其松，地震發生時一個不到8歲，一個不到9歲。在得悉兩位小朋友成功獲救後，溫家寶總理亦第一時間趕赴醫院探望，並對這兩位小朋友說，你們活着，我就挺高興。段志秀在地震中失去左腿，當她還在醫院接受治療的時候，溫家寶就去看望過她，並給病床上的她寫下「昂起倔強的頭，挺起不屈的脊梁。」

地震第二天，在北川災區一片四周仍在冒煙的廢墟上，3歲的郎錚躺在一塊小木板做的臨時擔架上，左臂受傷的他舉起右手向救出他的解放軍戰士敬禮……10天後，溫家寶總理專程到醫院看望了這個「敬禮男孩」，稱讚他「堅強、勇敢」。

地震後與家人失去聯繫的劉小樺，被安置在綿陽九洲體育館受災群眾臨時安置點。前去安置點慰問災民的溫家寶總理正好看到哭泣不止的小樺，便走過去拉着小樺的手安慰她。被稱為「總理讓路女孩」的宋馨懿亦格外讓溫家寶總理惦記。地震發生後第三天，被壓在垮塌房屋下的宋馨懿，在已經逝去的父母身體翼護下與死神抗爭了40



郎錚被救出後向解放軍戰士敬禮。 資料圖片

餘個小時後終於獲救。解放軍官兵立即將她放到擔架上，往城外救護車能行駛的地方轉運。情況緊急，擔架員一邊高呼「讓開、讓開」，一邊急速地往前衝。人們讓開了一條路，這時才看見，人群中還有來災區視察的溫總理。溫總理來到小馨懿身邊親切地進行了慰問，由於病情緊急，擔架並沒有過多停留即繼續前行。

李克強湖北考察 關注安居



李克強在紅安縣陳廟村看望村民。 新華社

據中新社14日電 中共中央政治局常委、國務院副總理李克強13日至14日在湖北考察時強調，要解決好不同收入群體的安居問題，要繼續實施保障性安居工程，幫助中低收入住房困難家庭解決基本住房問題。

此次考察期間，李克強來到湖北省武漢、黃岡等地，走進工廠車間、山區農村和縣級醫院，看望暑天辛勤工作的一線職工和基層群眾，並召開座談會，就經濟運行、結構轉型和老區發展等進行調研考察。

李克強走進地處大別山區的紅安縣陳廟村，看望慰問困難群眾。在村民陳少兵家簡陋的屋裡，李克強親切詢問最低保障、看病報銷、孩子上學等情況，叮囑當地幹部切實做好特困家庭的救助工作。得知政府正在支持村民改造危舊房，李克強前往施工現場實地察看。

強調政策資金傾斜老區

李克強還走進紅安縣人民醫院，與就醫群眾、醫務人員親切交談，了解醫改推進情況和群眾感受。

李克強瞻仰了黃麻起義和鄂豫皖蘇區革命烈士紀念碑，向烈士們敬獻了花籃，參觀了革命歷史紀念館，並聽取了老區發展情況匯報。他強調，要在政策、資金、項目等方面加大對老區的傾斜和支持力度。

此外，李克強聽取了湖北省負責人關於發展長江中游城市群建議的匯報。他表示，城鎮化是內需最大的潛力所在，是經濟結構調整的重要依托。要研究制定全國城鎮化發展規劃，在有條件的地方形成各具優勢的城市群，促進大中小城市和城鎮協同發展。要注重體制機制創新，打破行政區域限制，使各類生產要素自由流動、優化配置，發揮城鎮化拉動消費、擴大和優化投資、改善民生的多重效應。

袁隆平獲評「影響改革20年」人物

據中新社15日電 15日，「紀念鄧小平南方談話20周年暨影響中國改革20年20人論壇」活動在北京舉行。華西村原黨委書記吳仁寶，中國工程院院士、中國國家雜交水稻工程技術中心主任袁隆平，國務院發展研究中心研究員吳敬琏，海爾集團首席執行官張瑞敏，全國人大常委會委員、大寨黨總支書記郭鳳蓮，中共雲南省委副書記仇和，山西省政協原副主席、山西省改革創新研究會會長呂日周，青島港集團有限公司董事局主席、總裁常德傳，中國玉碼集團董事長王永民，日照港集團有限公司董事長、黨委書記杜傳志等獲評「影響中國改革20年20人」。



袁隆平院士（前右一）本月在湖南永州市查看雜交水稻長勢。 新華社

政府需找尋新經濟增長點

香港文匯報訊（記者 軼璋 北京報導）國家發改委宏觀經濟研究院經濟所所長左傳長15日接受本報訪問時表示，中國經濟快速發展的時期已經過去，經濟增長放緩是大勢所趨，不必過於擔憂，不過中國經濟確實需要新的經濟增長點，這個新的經濟增長點目前尚未發現，因此應在深化改革方面做文章。

左傳長表示，目前經濟形勢比較複雜，在政府調控下房地產反彈無力，而當下提倡大力發展的文化產

業，還不足以成為新的經濟增長點，這就決定了深化改革很關鍵。中國經濟成就有目共睹，但很多問題亦是客觀存在，還得繼續依靠改革開放來解決問題。

不應為面子不調政策

事實上目前中國正處於改革的「深水區」，這就需要政府尊重市場規律，不應為所謂的目標與「面子」而對一些政策不加調整。比如，物價逐月回落使人民生活得到改善，亦為宏觀調控提供了更大空間，但同樣存在着向緊縮轉化的可能性，政府不要選擇一味的開關，強調不存在緊縮的傾向，要多方面進行預判，適當加大政策預調微調力度。

央行：近七成儲戶難接受房價

香港文匯報訊 據《廣州日報》報道，內地居民對收入增長仍不樂觀。昨日央行公佈的《2012年第2季度儲戶問卷調查報告》（簡稱《儲戶報告》）顯示，居民收入感受指數創1999年以來同期的最低值。此外，《2012年第二季度銀行家調查報告》（簡稱《銀行家報告》）顯示，銀行家對經濟前景感到憂慮。市場預計如果經濟增長問題惡化，央行有可能進一步通過「雙率」調整來刺激經濟復甦。

央行《儲戶報告》顯示，二季度居民物價滿意指數為18.2%，較上季下降1.5個百分點，其中，65.7%的居民認為物價「高，難以接受」，較上季提高2.8個百分點。值得注意的是，二季度居民收入感受指數為50.1%，分別低於上季和去年同期1.8和2個百分點。居民未來收入信心指數為53.2%，較上季下降1.7個百分點。

《儲戶報告》顯示，68.5%的被調查居民認為目前房價「高，難以

接受」，較上季提高0.8個百分點，但低於去年同期5.8個百分點。對下季房價的判斷，預期上漲的居民比例為20.4%，較上季提高2.8個百分點，但低於去年同期15.8個百分點，仍處於2009年以來的較低水平。該數據顯示出儲戶對房地產市場進一步調整的預期。

銀行家憂經濟前景

《銀行家報告》調查顯示，2012年第二季度銀行家宏觀經濟熱度指數為33.6%，連續三個季度在50%臨界值以下。央行昨日發佈的《2012年第二季度企業家問卷調查報告》同樣顯示業內對經濟下行的憂慮，企業家宏觀經濟熱度指數為37.3%，較上季和去年同期分別下降1.9和13.4個百分點，並連續四個季度位於50%的臨界值以下。



內地民眾仍普遍感到房價過高。圖為2012年長春房交會。 資料圖片